

ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ КОНСТИТУЦИИ

Разгорается скандал в связи с избранием известного писателя Чингиза Айтматова депутатом парламента Киргизии. По Конституции, депутатом парламента может быть гражданин Кыргызской Республики, проживающий в стране перед выдвижением кандидатуры в парламент не менее 5 лет.

Чингиз Айтматов последние четыре года был послом СССР в Люксембурге, затем там же представлял Российскую Федерацию, а 2 февраля нынешнего года король Бельгии принял у него верительные грамоты, как у дипломата, представляющего независимую Киргизию. Таким образом, он не мог быть зарегистрирован и избран в парламент. Но писатель участвовал в выборах 5 февраля и был избран в палату Народных представителей.

Почти двум десяткам граждан республики, последнее время работавшим в России и выдвинутым в кандидаты будущего парламента, было отказано в регистрации. Для Айтматова же сделано исключение. Председатель Центризбиркома Киргизии Маркел Ибраев сказал, что Чингиз Айтматов является выдающимся писателем, для которого можно сделать исключение. Местные демократы считают это прямым нарушением Конституции.

Кузьмура. - 1995. - 11 февр. - С. 1.